
Zadání zkoušky z DB1 – 4.1.2007 
1. M�jme t�i relace: 

P�edm�t(Název, Zkratka, Katedra, Kredity, Poznámka), 
Student(ID-studenta, P�íjmení, Jméno, Rod-�íslo, Adresa), 
Zápis(Semestr, Zkratka, Katedra, ID-studenta). 
 
Vytvo�te p�íkaz v jazyce SQL, který zjistí p�íjmení a jméno všech student�, kte�í mají 
zapsaný p�edm�t s názvem Databázové systémy 1. Získané výsledky �a�te abecedn�. 
 

[3 body] 
 

2. M�jte relaci R s následujícími daty: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jak bude vypadat projekce R[A1, A3]?      [1 bod] 
 

3. Pro relaci z p�edchozího p�íkladu rozhodn�te, ve které normální form� se nachází. Pro�? 
 

1. NF  ano ne 
2. NF  ano ne 
3. NF  ano ne 

           [2 body] 
 

4. Prove�te vhodnou dekompozici relace R(A, B, C, D, E), jestliže víte, že platí funk�ní 
závislost A � D,E. 

[2 body] 
 

5. V p�edchozím p�íklad�, jestliže by platila funk�ní závislost A � C, mohly by být klí�em 
relace atributy A, B a C? 

[1 bod] 
 

6. Co to znamená pojem sí�ový model dat? 
[2 body] 

 
7. Vysv�tlete, co znamená p�ímý zápis do databáze. Vysv�tlete, jaké údaje je nutné v tomto 

p�ípad� uchovávat v žurnálu. 
[2 body] 

 
8. Vytvo�te E-R model pro následující situaci. 

(už si nepamatuji, bylo docela dlouhé zadání a podle toho taky obtížný E-R model) 
[5 bod�] 

A1 A2 A3 A4 

A 1 a � 

B 2 b � 

C 3 b 	 

A 2 a 
 

B 1 b 	 



 
9. Vysv�tlete, jaký zp�sobem norma SQL definuje omezení p�ístupu uživatel� k dat�m 

tabulek (p�ístupová práva). 
[2 body] 

 
18 – 20 bod�  1 
17 bod�  1-2 (ústní) 
14 – 16 bod�  2 
10 – 13 bod�  3 
<10 bod�  p�íšt� 


